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aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Sociale media  -  Seksuele intimidatie van meisjes

De media berichten dat uit onderzoek van de Universiteit Antwerpen blijkt dat een derde 
van de Vlaamse meisjes tussen 12 en 18 jaar het afgelopen halfjaar minstens één keer 
een ongewenste opmerking kreeg op sociale media. Dit over hun uiterlijk, lichaam of 
seksualiteit.

Soms gaan de intimidaties zelfs nog verder: bij 7,5 procent ging een seksueel getinte 
vraag - bijvoorbeeld om een naaktfoto door te sturen - gepaard met een dreigement.

Uit een ander onderzoek van de Universiteit Antwerpen blijkt dat providers bitter weinig 
doen met de meldingen van jongeren. Een heel spijtige zaak.

1. Is de minister op de hoogte van deze cijfers? Kan hij die weerleggen of bevestigen?

2. Welke gerechtelijke stappen kan en zal de minister ter zake nemen ten aanzien van 
providers?

3. Welke beleidsstappen zal de minister nemen ten opzichte van deze providers?

4. Is de Vlaamse ombudsman bevoegd voor klachten betreffende deze materie?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 52 van 19 november 2015
van SABINE DE BETHUNE

1. Ik heb de Universiteit Antwerpen over het betreffende onderzoek gecontacteerd en 
heb vervolgens meer gedetailleerde informatie van de onderzoekers ontvangen. 
Daaruit blijkt inderdaad dat 31,6% van de bevraagde Vlaamse meisjes (vragenlijst 
afgenomen bij 959 jongeren tussen 12-18 jaar, waarvan 50,3% jongens en 49,7% 
meisjes) aangaf geconfronteerd te zijn geweest (in de laatste 6 maanden voorafgaand 
aan het onderzoek) met een seksueel getinte opmerking of grap over hun uiterlijk, 
lichaamsdelen of seksualiteit terwijl ze dit liever niet wilde krijgen. Verder gaf 7,6% 
van de bevraagde meisjes aan dat een seksueel getinte vraag gepaard ging met een 
dreigement.

2. De bevoegdheid om eventuele stappen te ondernemen ten aanzien van providers 
en/of sociale netwerken behoort toe tot de federale overheid. 

3. Ik verwijs in de eerste plaats naar mijn antwoord op vraag 2. 

Als Vlaams minister van Media zet ik wel sterk in op een beleid rond mediawijsheid. 
Het mediawijzer maken van jongeren en hen wijzen op de mogelijke gevaren van 
sociale netwerken is een belangrijk onderdeel om de problematiek van seksuele 
intimidatie op sociale media tegen te gaan. Jongeren en hun begeleiders (ouders, 
leerkrachten, jeugdwerkers, etc.) hebben nood aan correcte informatie over het 
onderwerp en kunnen geholpen worden met praktijkvoorbeelden over hoe het best 
met zulke delicate situaties kan worden omgegaan. 
In het kader van mijn mediawijsheidsbeleid heb ik de opdracht gegeven aan het 
Kenniscentrum Mediawijsheid om bovenstaande rol op te nemen en aandacht te 
besteden aan dit actuele thema. Aan de hand van verschillende gerelateerde dossiers 
rond cyberpesten, liefde op het internet, mediaopvoeding, online privacy wordt het 
thema ruim belicht (http://mediawijs.be/dossiers). Daarnaast voorziet het 
kenniscentrum nog specifieke tools die relevant zijn voor het thema: bv. ‘EHBO-kit 
voor privacy en sociale media’, ‘Lespakket: risico’s op sociale netwerken’, ‘Net op ’t 
net’, ‘Mediawijs online’, enzovoort (http://mediawijs.be/tools). 

4. De Vlaamse ombudsman is inderdaad bevoegd voor klachten betreffende deze materie 
en geeft aan bij een eventueel optreden af te stemmen met andere mogelijke actoren, 
zoals de Kinderrechtencommissaris, die de problematiek onder andere kent als 
onderdeel van cyberpesten.
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